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OPÇÃO (E) Resposta correta: Retificação.  

O conectivo “mas” antecedido de negação veicula a ideia de retificação. Não se trata de relação de adversidade, 
pois não há contra expectativa (expectativa que é quebrada pela presença da conjunção adversativa). Tampouco 
há relação de finalidade, conclusão ou consequência, visto que não há causa. 

A despeito de figurar na lista das conjunções adversativas prototípicas, o “mas” precedido de uma negativa 
veicula ideia de retificação, e não de adversidade.  Observe-se o exemplo: “A capital do Brasil não é Buenos 
Aires, mas Brasília. Nesse caso, inclusive, não é possível substituir o “mas” por outra conjunção adversativa, 
como, “porém”.  

Quando tem valor semântico pleno de adversidade ou contra expectativa, a oração iniciada por “mas” veicula 
ideia de contrariedade. Em “Estudei, mas não passei”, há uma relação de contrariedade (adversidade), pois se 
contraria uma expectativa, que seria a de passar, por ter estudado. 

INDEFERIDO 
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OPÇÃO (E) Resposta correta: Expositiva  

Caracteriza-se por definir e explicar elementos de informação. Não se trata de uma narração, já que não há 
mudança de estado, dinamismo de ações, nem de descrição, pois não se pretende nomear, situar/localizar e 
qualificar os seres do mundo, sob visão estática; a estrutura também não é injuntiva, uma vez que não há 
incitação, prescrição ao interlocutor, nem dissertativa, pois não se discutem ideias. 

Não se trata de DESCRIÇÃO, já que não se apresenta a doença por meio de uma descrição objetiva ou subjetiva 
de suas características sob um ponto de vista estático. 
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